

一线疫苗接种人员“中秋无休” 节日坚守岗位构筑免疫屏障

淄博9月21日讯 今天是农历八月十五中秋节，这个本该阖家团圆的日子，对于桓台县起凤镇中心卫生院公共卫生医师周莉来说，却是同往常一样的“普通”日子。“3月份开始新冠疫苗接种以来，我就没休过班。”周莉说。

今天早上8点不到，周莉已经到达卫生院，她和预防接种门诊的同事们开了一个简单的晨会，安排当天的接种工作，“开三个接种室，一个接种新冠疫苗，一个接种流感疫苗，一个开展儿童预防接种，要严格执行三查七对一验证。”周莉边安排工作，边强调注意事项，确保疫苗接种的安全高

效。随后，她来到了预检岗位，开展接种人员登记工作，把接种人员安排到不同的接种室接种，并不时接电话解答相关咨询。周莉介绍：“今天，主要开展18岁以上和12至17岁人员的第二剂次新冠疫苗、流感疫苗接种，儿童免疫程序疫苗接种。另外，还有小学一年级和初一年级的孩子们，查验接种证后趁着放假来补种疫苗。”

尽管正逢中秋节，但前来接种的人员并没有减少。对待每一位接种者和咨询者，周莉都会不厌其烦地叮嘱对方，在她看来，这是对工作的负责，也是对接种者人身安全的负责。“预防接种关系

重大，每一个环节都不能出错。所以我宁可多问几遍，也不能遗漏任何细节。”

其实，周莉的一天也是起凤镇中心卫生院预防接种门诊6名医护人员的一天。每天从穿上白大褂的那一刻起，卫生院的接种人员就调整好状态，打起了十二分精神，开始高度集中注意力。

临近中午12点，趁着没人来接种，周莉匆匆吃口饭，又投入到接种信息录入工作中。疫苗接种数据录入量较大，必须当日接种当日上报。

“我们累计接种新冠疫苗64908剂次，占全县的1/10。看

到全县新冠疫苗接种率不断提升，我们内心是骄傲的，再辛苦也值得。”截至下午3点，桓台县起凤镇预防接种门诊当日接种新冠疫苗16剂次，流感疫苗104人次，儿童预防接种85人次。

在一线工作岗位，还有很多像周莉这样的医护人员在默默付出，为构筑免疫屏障而努力。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 于军



扫描大
众日报客
户端二
维码查
看更多
内容

同一轮圆月，不一样的相思。中秋佳节，万家共享团圆时，在淄博市的战疫一线，在大街小巷，在乡村大集上……有一群人却坚守在各自的工作岗位上，为千家万户筑起安全屏障，成为动人的风景线。

中秋

他们是动人的风景线

大集上来了“反诈月饼”

“走过路过不要错过，经公安来给大家送月饼了……”中秋节期间，淄博市公安局经开区分局的民警走进集市，一边吆喝着送月饼，一边进行反诈宣传。

活动一开始就吸引了一大批围观的大爷大妈，他们兴致勃勃地掏出手机下载国家反诈中心APP。不仅如此，他们玩游戏也是能手，有奖问答、套圈都不在话下。淄博市公安局经开区分局希望以反诈月饼为媒介，传递共治共建共享的平安理念。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 马倩



治安防控、消除隐患、扶危济困…… 风里雨里民警忙碌守护

淄博9月21日讯 中秋节小长假的前两天，风雨交织，然而在这风雨中，却总能看到民警们迎风冒雨忙碌的身影。

中秋小长假，淄博市公安局博山分局提前部署、精心组织，广大民警辅警放弃休息，坚守岗位，全警全力做好社会面治安防控、疫情常态化管控等工作，确保博山山城社会治安和谐稳定。

连日的阴雨天气中，民警不论白天还是深夜，加强街面和重点部位的巡逻防控，巡特警大队、派出所巡逻车组屯警街面、动中备勤，提高街面见警率，随时处置

各类求助报警。

“幸亏你们来得及时，我差点把大半年的工资投进去。”当事人王某对民警说。

9月19日晚上9点30分，博山公安分局研判预警在池上镇附近一名男子正登录一虚假的理财网站。池上派出所民警立即电话联系当事人停止操作，并迅速驱车冒雨赶到临淄高速池上段建筑工地找到当事人王某。此时，王某已经完成注册，并准备用网银向诈骗APP转账，多亏了民警快速反应，阻止了一起大额网络诈骗案，得到当事人及其同事一致

称赞。

9月18日至19日晚，博山公安分局成立19个检查组连续对辖区商场、企业、加油站等重点场所、重点部位，开展消防夜查，累计检查单位114家，督改火灾隐患105处。

9月19日下午，济南市莱芜区居民老张与家人来到博山公安分局刑侦大队，给民警送上一面“神勇救危 真情为民”的锦旗，感谢民警在交通事故后及时救助其妻女，避免二次事故发生。

博山公安分局刑侦大队民警到外地执行任务，行至滨博高速

文昌湖路段时，发现在高速路上发生交通事故。因雨天路滑，汽车打滑撞击护栏，损毁严重，司机妻子被甩出车外，两名儿童被困车内，停在快车道上。民警立即停车救援，一方面在路边挥动物警示过往车辆，一面协助司机将其妻子移至高速路护栏外，同时将车内两名孩子带到安全地带，安抚孩子情绪，直至救护车到来。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王东

确保中秋假期淄博社会治安持续稳定 每日2230名警力巡逻防控保平安



交警晚上在张店金晶大道与共青团路路口执勤。

淄博9月21日讯 中秋假期，淄博公安机关按照淄博市委、市政府和省公安厅部署，明确任务，强化措施，统筹抓好安保维稳和疫情防控工作措施，保持了淄博社会治安大局持续稳定。其间，淄博刑事、治安警情同比下降48.2%、38.5%，没有发生大的道路交通、火灾事故和有影响的重特大案事件。

淄博市公安局党委高度重视中秋节安保工作，淄博市委副书记、市公安局党委书记、局长刘启明节前专门强调部署中秋节和近期安保维稳工作。淄博市公安局多次下发通知，对做好暴雨防范、疫情疫情防控和安保维稳工作提出明确要求。节日期间，淄博市公安局

值班领导调度每日情况，各分局局按照市局部署要求，压实岗位责任，强化督导检查。

节日期间，淄博公安机关启动情报指挥一级响应，加强情报信息搜集、矛盾纠纷排查、专题研判会商和信息“零报告”等工作。各级公安机关保持高等级巡防勤务机制，严密社会面治安巡逻管控，每日出动警力2230名，提高了见警率和管事率，确保了社会面治安安全稳定，淄博13个重点旅游景区安全有序。交警部门加大异常天气情况下道路巡查力度，严查超速、超载等交通违法行为，其间共设置检查点216个，查处交通违法行为5518起（其中酒驾27

起、超载36起），保障了道路安全畅通。同时，淄博各级公安机关坚持疫情防控常态化，全力抓好随访检测、返淄管控和应急准备工作，坚决防止境外和境内疫情中高风险地区人员输入，确保疫情防控的良好形势。

节日期间，淄博各级公安机关主要负责同志均在岗在位，班子成员落实“双人双十”值班制度，公安民警保持三分之一以上警力值班备勤。各级公安机关加强督导检查，民警恪尽职守、履职尽责，确保各项措施落实到位。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 孙莎莎